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DESARROLLO:

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICAClON DEL QUORUM

El secretario encaroado: Con gusto senor presidente.

2. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DiA

El secretario encarqado: Leido el orden del dia, senor presidente.

El secretario encarqado: Aprobado.

El presidente: Continue senor secretario.

3. iNVOCACldN A DIOS

Doctor Jesus Suarez.

El presidente: Continue con el orden del dia, senor secretario.

4. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.

El presidente: Sirve de darle lectura senor secretario.

El secretario encarqado:

PROPOSICldN No. 040 DEL 19 DE MARZO DEL 2025.

Leida la proposicion, senor Presidente.

Aprobado...

El secretario encarqado: Senor presidente, le informo que en este momento hacen 
presencia en el recinto doce (12) honorables diputados existiendo quorum para 
deliberary decidir

El presidente: Se abre la discusion del orden del dia. Anuncio que se va a cerrar, 
queda cerrada. ^Aprueban el orden del dia?

En este punto le informo que hay una proposicion radicada. Cierre y se da la lecture, senor 
secretario

Pospongase la lecture y aprobacion del acta No. 010 del 18 de Marzo del 2025, la 
cual no se encuentra transcrita ni a disposicion de los honorables diputados en la 
Secretaria General de esta corporacion. Presentada por el honorable diputado y 
presidente Jorge Antonio Barros Gnecco.

E! nresidente: Existiendo quorum pare deliverer y decidir senor secretario, sirvase a leer 
el orden del dia.

El presidente: Se abre la discusion de la proposicion. Anuncio que se va a cerrar. 
Queda cerrada ^Aprueban la proposicion?

El presidente: Continue senor secretario.
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5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA.

El presidente: <,Existe correspondencia radicada?

no ovio+o 
I 1^/ VAIOIV

n

El presidente: Continue senor secretario.

6. PROPOSICIONES Y RESOLUCIONES.

El presidente: ^Existe proposiciones radicadas?

El presidente: Ah, listo, listo.

El presidente: Si, gracias a la lectura, sehor secretario.

El secretario encarqado: Con gusto, senor presidente.

Que la Asamblea Departamental del Cesar reglamentariamente podr£ reunirse 
durante el periodo de sesiones ordinarias en cualquier municipio del Departamento 
del Cesar para ejercer el control politico descentralizado. Por todo Io anterior, la 
Honorable Asamblea Departamental del Cesar propone:

Que en Io que respects a nuestro departamento, para lograr este cometido se hace 
necesario que algunos debates y socializaciones que interesan a las diferentes 
comunidades se planteen en los escenarios donde se incuban las problem£ticas 
propias de cada municipio, de modo que cada uno de sus habitantes se sienta 
representado e informado de la gestidn de sus elegidos.

El <■»«r*ro4oriz'> Arv 
i_i \jir

^Y esta?
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La honorable asamblea, proposicibn No. 041 del 19 de marzo del 2025. La 
honorable Asamblea Departamental del Cesar en sesibn plenaria de la fecha, en 
uso de sus facultades constitucionales, legales y reglamentarias, y en especial las 
conferidas por el articulo 299 y 300 de la Constitucibn Politica de Colombia, y 
considerando que una de las funciones primordiales de las Asambleas 
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en representacibn de la ciudadania, en procura del cumplimiento de los planes de 
desarrollo territoriales y en ejercicio de su papel fiscalizador del Ejecutivo 
Departamental.
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correspondencia radicada.

caraado: Existsn tres proposiciones radicadas, sehor presidente.

norrJA

ei secretario encarcado* Dos oronosioiones radioadns
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El secretario encaraado: Leida la proposicion 041, presidente.

El presidente: Se abre la discusion.

El secretario encarqado: zSique abierta la discusibn?

Tercero, invitar a la senora gobernadora del Departamento del Cesar, doctora Elvia 
Milena San Juan, al alcalde, secretario de despacho, a los honorables concejales, 
al secretario o secretaria de gobierno, al defensor del pueblo y gerente del Hospital 
San Martin del municipio de Astrea para que participen de forma activa en el 
desarrollo de la sesibn. Presentada por el honorable diputado y presidente Jorge 
Antonio Barros Ghnico, respaldada por los dembs honorables diputados.

Bueno, este punto importante, todos conocemos la situacibn del municipio de 
Astrea, donde necesita mucho respaldo especialmente de la Asamblea del 
Departamento del Cesar para que gestionemos junto ante el gobierno 
departamental para que esas obras lleguen, que tanto estbn necesitando esta 
comunidad hoy.

El presidente: Hay una comunicacibn que llegb de Astrea de que la asamblea iba a 
sesionar allb, pero pasaron una invitacibn, esto es una citacibn que le vamos a hacer 
y una proposicibn que estamos presentando para ir a sesionar al municipio.

Asf mismo estaremos presentando una proposicibn para sesionar en el municipio 
de Codazzi y en el municipio de La Gloria - Cesar. Vamos a intentar hacer siquiera 
♦res salidas este mes que viene, para descentralizar y conocer mas a fondo las 
problembticas de estos municipios. La verdad, que hoy como Io esta Tamalameque 
tambibn, que no gozan de recursos y estbn en una situacibn bastante grave, como 
decimos nosotros acb.

Entonces, solo quiero decirles que me respalden esta proposicibn para ira sesionar 
al municipio de Astrea.

No, es que no se habia aprobado la proposicibn en Astrea. No, no se ha aprobado. Vote 
negativo. doctor Miguel Angel Gutibrrez. Entonces. si, habiamos conversado con los 
amigos, parece que se adelantaron porque pensaron que ya habiamos presentado la 
proposicibn, pero yo se que cada uno de nosotros tiene un grano de arena en Astrea y yo 
sb que es preocupacibn del seno de la Asamblea del Departamento del Cesar.
Sigue abierta la discusibn, doctor.

Asamblea Departamental del Cesar Pigina 4 de 14

Primero, que la Honorable Asamblea del Departamento del Cesar seccione de 
forma descentralizada en el municipio de Astrea - Cesar, en la fecha que estipule la 
mesa directiva de la corporacibn.

Segundo, citar a los senores secretaries de gobierno, planeacibn, minas, 
infraestructura, ambiente, salud, educacibn, agriculture, deporte, paz. aguas del 
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problematica del municipio con cada una de las sectoriales y revisar en qub estado 
se encuentren los compromisos del gobierno departamental en la resolucibn de las 
necesidades insatisfechas del citado municipio. Asimismo, para que respondan las 
inquietudes que se han planteado por los asistentes en el desarrollo de la sesibn.
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El secretario encarqado:

En virtud de Io anterior:

Que para la Asamblea Departamental es necesario tener total claridad por parte de la 
gerente del Hospital Rosario Pumarejo de Lopez, Carmen Sofia Daza Orozco, cual es la 
real situaciPn que atraviesa en cuanto a su escenario financiero, entre otros temas que 
son fundamentales en materia de salud.

No, es que no se habia aprobado la proposicidn en Astrea. No, no se ha aprobado. Vote 
negative, doctor Miguel Angel Gutterrez. Entonces, si, habiamos conversado con los 
amigos, parece que se adelantaron porque pensaron que ya habiamos presentado la 
proposicibn, pero yo sb que cada uno de nosotros tiene un grano de arena en Astrea y yo 
ea m io oe nrartri inoriAn Hal eanr> Ho Io AeomKIoo Hal PlonoHamonfo Hal Cocor 
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Sigue abierta la discusten, doctor.
Sigue abierta la discusibn, anuncio que se va a cerrar la prueba de la proposicibn. Muchas 
gracias, compariero por ese detalle. Continue serior secretario. Hay otra proposicibn sehor 
presidente. No se ha votado

Que las Asambleas Departamentales, bajo la premise de que es su obligacibn velar por 
los supremos intereses del pueblo en procura del bien comun, deben desarrollar 
oportunamente las acciones tendientes a buscar las alternativas de solucibn adecuada a 
los diversos problemas que afecten a la poblacibn.
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Proposicibn 042 del 2025, la honorable Asamblea Departamental del Cesar en sesibn 
plenaria de la fecha, en uso de sus facultades constitucionales legates y reglamentarias, 
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y considerando que la Asamblea del Departamento del Cesar es una corporacibn 
administrativa de eleccibn popular, siendo una de sus funciones principales la de ejercer 
control politico fiscalizador al gobierno departamental, con la facultad de citar a los 
secretarios de despacho, directores de departamentos administrativos o entidades 
descentralizadas, o a cualquier funcionario de la administracibn departamental, excepto el 
gobemador o gobernadora, para que en sesibn ordinaria hagan declaraciones precisas 
sobre algunos asuntos de su competencia requeridas por la corporacibn.
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Primero, Citar a la gerente del Hospital Rosario Pumarejo de Lbpez, Carmen Sofia Daza 
Orozco, para que en sesibn plenaria rinda un informe y resuelva las inquietudes e 
interrogantes de los honorables diputados. En especial, el siguiente cuestionario. Presente 
un informe sobre la situacibn financiera de la empresa social del Estado, el cual contenga 
la siguiente informacibn. ^En cuanto estaba el presupuesto para la vigencia 2024? ^Que 
adiciones se realizaron? Discriminar las adiciones. cubl fue el porcentaje de ejecucibn 
del mismo? Discriminar. cual es el presupuesto para el 2025? Discriminar cbmo esta 
contemplado este gasto mensual para la ESE, dirigido a facturacibn, especialidades, 
enfermeras, conductores, lavanderia, mantenimiento, etc. ^Cuanto le adeudan a la S a 
diciembre del 2024? Y discriminar los meses de enero y febrero del 2025. Indicar cuanto 
adeuda en la GPS y cuanto es el tiempo de cartera. Discriminar los giros directos mes a 
mes realizados por e! ADRES durante la vigencia de! aho 2024 y los meses de enero y

http://www.asambleadelcesar.gov.co


Republics de Colombia

Segundo, con que EPS se realizaron mesas de trabajo en el 2024, curies fueron las 
conciliaciones realizadas y cuSI fue el pago efectivo producto de esas mesas de trabajo. 
Especificar valor total de la deuda, pagos realizados y especificar porcentaje de pago a 
diciembre del 2024.

Tercero, informe cuanto adeuda la fecha a la gobernacidn del departamento del Cesar al 
hospital y por qu6 conceptos.

febrero del 2025. Informar valor de facturacidn radicada, valor de glosas reconocidas con 
sus porcentajes y glosas sin resolver. Indicar si la S tiene facturacion no radicada para el 
Departamento del Cesar, del Ministerio de Protection Social e informar como va la 
recuperacibn de cartera de las empresas liquidadas y en liquidation.

Sexto, ^qub avances hay en terminos de operation e ingresos de la unidad oncologica 
que se encuentra en arrendamiento?

Noveno. ^Cubntas EPS de regimen subsidiado y conthbutivo tuvieron relation contractual 
con la ESE durante el aho 2024? cubnto asciende dicha contratacibn? tQuh porcentaje 
de la EPS fue contratada? que otras modalidades de contratacibn se realizaron? 
^Evento capitalizado, pago prospective, etebtera?

Decimo, tcubl es la deuda del hospital a diciembre del 2024 con empleados, contratistas, 
proveedores, servicios publicos, prestadores de servicios? 4Y cubnto se ha pagado a 
febrero del 2025?

f'.iiar+n rnalac enn Inc nirnc innmcnc ntio fiono al hncnital aHamic Ha ls» v/anta Ha can/ininc j w w* * « • t w w • < < w *• i « « w* • • »w w w*

a las EPS.

Quinto, cbmo va la recuperation de cartera por concepto de atencibn a poblacibn 
inmigrante a diciembre del 2024 y discriminar enero y febrero del aho 2025. Adembs 
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cesbreas se han atendido a poblacibn venezolana? cubntos productos? Ninos, perdbn.
cubntos productos? cubntos productos? ^Pero es nihos o nihos? Ninos, nihos de 

los atendidos. Han requerido unidades de cuidados intensivos neonatales.

Octavo, el servicio de la unidad de cuidados intensivos general que a initio de la pandemia 
contaba con 7 camas, ^cbmo estb conformado en la actualidad y cubl ha sido la 
productividad? Discriminar numero de ingresos mes a mes durante e! aho 2024, numero 
de pacientes, estancia promedio, valor de atencibn y durante los meses de enero y febrero 
del aho 2025. Discriminar cubntas camas estbn disponibles para patologia general, 
cubntas para neonatos.
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Septimo, aportar balance de produccibn detallada por servicio y unidad de costos aho 
2024 mes a mes. asi como los meses de enero y febrero del 2025, consulta externa, 
tirugia obstbtrica, perdbn, cirugia, obstetricia, traumatologia, urgencies, unidad de 
cuidados intensivos.
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DScimo septimo, favor indicar el modelo integrado de planeacidn y gestidn de la entidad.

D^cimo primero, i,por qu6 motives a diciembre del 2024 no se habian ejecutado los 
recursos de la resolucidn 1978 del 2024 y resolucidn 1980 del 2024?

Decimo quinto, favor describirnos el proceso de formacidn laboral adelantado por la S y el 
Ministerio de Proteccion Social.

VigSsimo segundo, cual es el avance de los proyectos para la remodelacidn y adecuacion 
de la urgencia y pabellbn de salud mental, avance de obras, recursos invertidos, etc.

Decimo sexto, que porcentaje esU estipulado en la contratacion con cooperativas como 
cuota de administracion, cooperativas de administracidn del talento humano en sus 
diferentes modalidades.

Decimo cuarto, discriminardel item 13 el valor contratado mensuai, valor contratadoanual, 
meses adeudados, valor a pagar a 31 de diciembre del 2024 y valor a pagar a 1 de marzo 
del 2025.

Decimo tercero, ^Cdmo se esU contratando procesos y con quten el recurso humano en 
salud, especialistas, medicos generales, enfermeras. bacteriologos y el administrative, los 

rv* • II rs 1 J rJo t aIaa r* haMaa i i
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unidades de instrumentacion quirurgica, discriminar nombre de las empresas, 
representante legal, valor mensuai y objeto de cada contrato.

Vigesimo tercero, favor indicar como realiza la Superintendencia Nacional de Salud el plan 
de accidn para el seguimiento a la medida de intervencidn mediante indicadores de gestion 
on los componentss administrativos, financieros, asistencial, do mercadeo y da sistema 
de informacibn.

Dbcimo segundo, ^favor discriminar en qub se gastaron los recursos recibidos mediante 
resolucibn 1883 de diciembre de 2023, Ministerio de Salud y Proteccion Social y resolucion 
1769 de! 2024, poblacidn migrants. Valor ejecutado, estado de! proyecto, discriminar la 
totalidad de los pages realizados.
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Dbcimo octavo. C6mo esta integrado en el momento la planta personal del hospital y 
cubnto se le adeuda a diciembre del 2024 y a febrero del 2025. Detallar cubl es el costo 
mensuai y anua! de la misma, servieies, sueldos, bonificaciones, primes, cesantias, 
fondos, etc.

Dbcimo noveno, edmo estb conformado el equipo de auditoria y facturacibn a febrero del 
2025. Se estan realizando estudios de costos. ^Cubl es la estrategia para la prevencibn 
de! riesgo antijuridico para e! ano 2025? Discriminar e! estado de les procesos y de los 
pagos productos de los anteriores. Y al mes de enero y febrero, ^cubntos abogados y o 
aseson'as jundicas extemas han sido contratadas para la defensa juridica? a que 
monto y duracibn ascienden estas contrataciones?
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Leida la proposition, sehor Presidente.

Diputado: Jesus Javier Suarez Moscote.

El presidente: Se abre la discusion de la proposition anteriormente leida. Le damos el uso 
de la palabra al doctor Jesus Suarez.

VigOsimo cuarto, que servicios medicos especializados sean aperturado durante la 
intervention y cuOl es el comportamiento de estos.

Diecimo sexto. i,Que avances se tienen en los siguientes proyectos del Hospital Rosario 
Pumarejo LOpez? Hospital de Alta Complejidad, Hospital Rosario Pumarejo LOpez, 
Hospital Universitario, Proyecto Central de Mezclas, AcreditaciOn y AMI, Centro de 
Recuperation Nutritional, Torres de Alto Costo, etc. Presentado por el Honorable 
Diputado Jesus Javier SuOrez Moscote.

Diecimo quinto, 4 cuOl es el estado de cartera por concepto de poblaciOn migrante, cartera 
radicada, pendiente por radicar?

En fin, una serie de hallazgos que preocupaban y que hacian que esta entidad a corto 
plazo se encontraria inviable. En el informe que se hizo de diagnOstico, encontramos cOmo 
muchos procesos de mercadeo no se estaban realizando, procesos de gestiOn 
documental deficientes, faltantes del control interne, inventarios fisicos inciertos, plan de 
mantenimiento hospitalario deficiente, deterioro de infraestructura fisica.

Despilfarros de energia, parque automotor fuera de servicio, sin SCAT, sin revisiones 
tOcnico-mecOnicas, aportes patronales por pagar de 701 millones de pesos, en fin, una 
serie de hallazgos que preocupaban y alertaban. Caja menor embargada, 16 cuentas de 
ahorros embargadas, 12 de las 13 cuentas corrientes embargadas. Y una prestacidn del

Sehor presidente, pues le manifiesto que esta era la inquietud que estuvimos 
comentandole a ustedes en dias anteriores. Sobre la situation del Hospital Rosario 
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2022, frente a fallas administrativas, financieras y asistenciales que hacen insostenible la 
operation y la prestaciOn de los servicios.

Recordemos que esta corporation en diferentes momentos ha realizado debates sobre 
control politico. Precisamente por la inquietud que tenemos nosotros como corporados 
sobre la normal prestaciOn del servicio y sobre el fortalecimiento de una entidad que es el 
eje de muchas opciones o de prestaciones de servicio de segundo nivel en nuestro 
departamento. Recordemos que cuando el Hospital Rosario Pumarejo de LOpez fue 
in+ort/oni/Hr> tanid hhq cario da hollo’ynrxe ana irunraeianohon Ciamnln OO ean/irinc 
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cerrados de 73, una ocupaciOn hospitalaria del 25%, una deuda a trabajadores de 12 a 24 
meses por $21.476 millones de pesos, pasivos en el orden de 122 mil millones de pesos.
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acompahan y nos siguen en las diferentes plataformas digitales y a la prensa.
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El presidente: Doctor Manuel Gutierrez. Gracias, presidente.

Diputado: Ronal Arturo Castilla Brochel.

El area de urgencia que se termind y que es una de las mejores de la costa atlantica es 
funcional en este memento y una serie de logros mds. Hay que indicar ademas que ha 
habido un compromiso muy importante por el gobierno nacional con asignaciones de 
recursos como la resolucion 1883 en donde se asignaron 11.790 millones de pesos para 
pasivos y de igual manera la resolucion 1769 en donde se pagan 14.541 millones por el 
tema de inmigrantes.

Compariero, gracias. Es que es para una precisidn, serior secretario. Yo creo que, por la 
intervencion del hospital en este momento, creo que no puede ser citacion, sino invitacidn. 
creerla yo. Entonces, para precisar sobre eso,

servicio supremamente deficiente. A pocos meses de la intervencion, se hizo un informe 
de gestidn en donde ya se veian datos de recuperacidn. 12 servicios especializados 
reaperturados, puesta en funcionamiento de las areas de tomografia y diagndstica, 
apertura de UCI pediatrica con 8 camas, pagos oportunos a trabajadores.

Saludar de manera especial a las personas que nos acomparian en la barra y a todos los 
colegas. Presidente, le pido el uso de la palabra. porque tai como le indied el diputado 
Suarez, medico Suarez, pues nosotros queremos, diputados, hacer tambidn unas 
preguntas para que, y aprovechar ademds la presencia de la gente interventora del 
hospital, para que tambien, secretario, vaya usted tomando apunte.

Pero a pesar de la intervencidn y de todas las medidas, este es un hospital que todavia 
maneja rezagos y que Idgicamente requiere seguirse manejando de manera eficiente con 
un criterio muy tecnico para que siga mostrando los avances en prestacidn del servicio y 
la solidez financiera que requiere. Por esto es importante que se haga una citacidn, una 
invitacidn a la gerente del Hospital Rosario Pumarejo de Ldpez para que absuelva este 
cuestionario y nos indique cudl es el estado real financiero y de servicio del Hospital 
Rosario Pumarejo de Ldpez frente a los odios de guerra que se oyen en este territorio en 
donde aparentemente se pretende hacer cambios.

En el hospital Rosario Pumarejo de Ldpez que probablemente impidan que se siga 
recuperando en el tiempo. Quiero pues compaheros que me acomparien en esta 
proposicidn. Se que el diputado Manuel Gutidrrez Pretel tiene unas inquietudes tambien 
muy precisas y es la preocupacidn que tiene todo el departamento, el Cesar, sobre la ESE 
de segundo nivel mds emblemdtica de nuestro departamento. Gracias, serior presidente.

El presidente: Es invitacidn, el doctor Sudrez la acaba de manifestar nuevamente, es 
invitacidn que se le estd haciendo a la super directora del Hospital Rosario Pumarejo de 
Ldpez. Gracias, presidente.
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Tambien queremos saber si el hospital cuenta con manual para el inventario y manejo de 
bienes muebles e inmuebles. Importante dato. ^Que necesitamos saber y en caso de que 
sea positiva su respuesta, es indicarel niimero y fecha del acto administrative que aprobo 
dicho manual? Tambien le preguntamos a la agente interventora curies han sido las 
actividades desarrolladas en el marco de capacitacion a los empleados de planta del 
hospital desde la fecha de la intervencion hasta la fecha en que le de respuesta a este 
cuestionario. Tambien queremos indagarle a la gerente o a la gente interventor mejor si el 
hospital cuenta con una politica de manejo y administracion de datos personales. En caso 
de que su respuesta sea positiva, medico Suarez, que indique cu^l acto administrative 
tiene plasmado dichas poh'ticas de manejo y administracion. Tambien queremos que esta 
agente interventora nos explique si el hospital cuenta ademas con una politica que tanto 
se ha hablado desde el gobierno nacional y es la politica del cero papel. Queremos saber 
tambien en este item que ha hecho el hospital. Para poder adoptar estas polfticas, ademas 
para cuidar y ayudar al cuidado del medio ambiente. Tambien queremos saber, por parte 
de la gente interventora, que con la respuesta a este cuestionario nos envie un informe, 
puede ser en el formato que ella prefiera.

De la relacion de pasivos que tiene la entidad desde la fecha de su intervencion hasta la 
fecha que le de respuesta a este cuestionario, pero asi mismo queremos saber en ese 
mismo lapse la relacion de los procesos judiciales que tiene la entidad. Tambien y por 
ultimo enviar o que nos relacione mas bien y nos explique aqui de manera personal La 
relacion de pago de las obligaciones que se han hecho desde la fecha de su intervencion, 
recuerdo 14 de enero del aho 2022, Io que se haya pagado, las obligaciones que se hayan

La gerente del hospital, ante esta corporacion, nos diga, disculpe compahero, yo creo que 
al secretario le toca dificil ahorita ponerse a anotar, yo creo que vamos a entregarle las 
aditivas suyas por escrito, yo se que con la venia del ponente. Si, claro. Ok. Pero vamos 
a mencionar y se las pasamos por escrito al secretario, claro. Asi es, ademas el secretario 
ac mi it/ dilirtonfa tomhion Ac-f ae Pi iartn la ertlir-ifamric o Io ononta intarwanf/tra ria Io CQP 

vwi » I w I I • / I M M VI I V, > W I »VI Wl I I VV V* I I I V I VW IV4 •

que ante esta corporacion nos comunique y aqui de manera personal nos diga o nos haga 
una relacion de todos los actos administrativos, resoluciones, que se hayan expedido en 
esa ESE desde el 14 de enero del 2022, entiendo medico, que es la fecha de la 
intervencion, hasta la fecha en la que le corresponda darle respuesta a este cuestionario, 
especificando ademas de esos documentos, numero de acto, la fecha y el objeto por el 
cual fueron expedidos.
TambiSn le solicitamos que en ese cuestionario, nos exprese, nos describe y de manera 
personal nos explique aca cuales o de que manera se ha evaluado el desempeho de cada 
unn da Ine amnlaadnc da rarrara dal hnenital da rnnfnrmidad nnn In aetahlanidn an la law 
V4 • « v W IW Vllip»WWW W W>4I I Wi W* ^4 W I WW W V* I I W I I » W V* W WII W W W » W VI W W wil IV

909 de 2004 para los arios de la intervencidn.

Obviamente le agradecemos que nos proyecte aca evidencia o que nos traiga evidencia 
de esa correspondiente evaluacion. Asimismo, ^que nos expresa o que le expresa a esta 

rji Io CCC rn in+nn/nnnlAn An nlnhnrnrln o kn nnrnknAn oloi'ir-i rtloo z-Jo
UUI (JVI G4WIVI I QI lu I—\_ZL_ QU 11 I I W» I Wl VI I MCI QICIWWICIUV W MCI UfJIOL/aUU UiyUI I IQ I I W

accion por parte del Comitd de Conciliacion para las vigencias 2022, 2023 y 2024. 
Tambien le solicitamos que nos explique si ese comitd de conciliacion formulo, aplico, 
evaluo y difundio las poh'ticas publicas en materia de prevencion del dario antijuridico y la 
extension de sus efectos.
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El secretario encarqado: Con gusto, senor presidente. Septimo, varies.

El oresidente: Pide la palabra la Doctora Claudia Margarita Zuleta.

u/immlC4MO« kyioukJio iviG4i mC4i iiq ^uiqtq.

El presidente: Bueno, sigue abierta su discusion, anuncio que se va a cerrar, queda 
cerrada. <,Habr^ la proposicibn? Continue, senor secretario.

Gracias, presidente. Un saludo especial para todos. Hoy quiero pronunciarme, 
presidente, porque hace varies meses, especificamente en agosto del 2024, Desde 
esa fecha hemos venido alzando nuestra voz por una preocupacion inmensa, de 
eso hablamos hace unos dias cuando llegaron aqui a la asamblea funcionarios de 
la compania Drummond. En agosto de 2024 el gobiemo nacional emitib un proyecto 
de resolucibn que busca el objetivo de declarar zonas de reserva ambiental, los 
terrenes.

cancelado, las que se generaron obviamente antes de la intervencibn y tambibn informar 
al proveedor que se le haya cancelado o al contratista, el objeto de la obligacibn, y el valor 
que se le haya cancelado a dicho contratista o a dicho proveedor de nuestra querida S. 
Esas son las adiciones, mbdico Subrez, que, si usted bien tiene considerarlas, pues las 
inrhiimne on ol m loefinnorirx rw io oo wo o romitir o Io ononto infon/ontnro Hol hoeniiol
i« • w* M vx i wwkviiwmv w tw • va v» ivinun va av« MyviHV iia^wi

Rosario Pumarejo de Lbpez.

En esta semana el gobierno nacional ha convertido este proyecto de resolucibn en 
una resolucibn ^Quh pretende dejar en firme? Es una resolucibn en firme del 
Gobierno Nacional declarar zonas de reserva natural los territorios de los municipios 
de El Paso, Becerril y La Jagua de Ibirico que antes operaba la multinacional 
Prodeco. La resolucibn define que las zonas de reserva quedarbn estipuladas por 
un tbrmino prorrogable inicialmente de dos ahos y dentro de las consideraciones 
que utiliza el ministerio para hacer esta zona de reserva dice, entre otras cosas, 
nkirnli r/sK.-ilikJor. nnrln r'iannin l/M~ rlofnc ric Io ooonoroi'o nAr »■*■»! jnHfi
MMOWI I bKz IU VIVIIVIU, I MMLMv? MV iM VWI IVI I IIU, V, I tllMMMW

entero, que el consume de carbbn se estb reduciendo en el mundo, cosa 
absolutamente antithcnica, porque el consumo de carbbn en el mundo sigue 
aumentando, Io hemos explicado aqui, que este tema de la explotacibn del carbbn 
es el mayor generador de gases de efecto invernadero, emisiones de carbono, false

Asamblea Departamental del Cesar Pigini 11 de 14

EDIFICIO GOBERNACION DEPARTAMENTAL CALLE 16 No. 12-120 TELEFAX: 095-574 33 70 
*VALLEDUPAR- CESAR* www.asambleadelcesar.gov.co

El territorio que antes operaba la mina de Glencore en el Cesar, Prodeco. En ese 
memento alzamos nuestra voz manifestando la preocupacibn que genera para este 
territorio dependiente en materia econbmica de la economia carbonera, Io que 
significaba que el gobierno nacional tome la decisibn definitiva de anular la 
rsr>ciKili/Ho/H m ia on olnTm mamanfn oeoo miaae to/^on x/ohior o oor avalnfadoe Ceae* 
I^UqiMlllUUU Vrl I UiyUH IHVIHW HV I I Ul IMO VUUI I VWIVVrl M qvi kquuq.

minas representan hoy mbs de 130 millones de toneladas en reservas de carbbn 
que puede seguir explotando el departamento del Cesar, como Io he dicho 
innumerables veces, que Io que significan para este territorio es la generacibn de 
ingresos para las entidades territoriaies, empleos para las personas y dinamica 
econbmica en los territorios.
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Diputado: Carlos Daza Lobo.

El presidente: A usted, diputada Zuleta Murgas. Tiene el uso de la palabra el 
diputado Carlos Daza.

tambten. El ultimo informe emitido por el mismo Ministerio de Ambiente indica que 
el mayor generador de emisiones de carbono en Colombia no es la industria ni es 
la actividad minera, sino el uso de la tierra y la deforestacidn.

Se habla del impacto ambiental que podna tener la continuidad del proyecto 
carbonifero, pero no se habla del impacto econdmico y social, que tiene el 
abandonar el proyecto carbonifero. Es decir, se habla de las consecuencias, y mal 
fundamentadas, por cierto, de la actividad, pero no se habla de las consecuencias 
de no ejercer la actividad. Entonces, este pronunciamiento el dia de hoy para 
informarle y advertir al ciudadano cesarense que aun no estd enterado que esta es 
una decisidn en firme del Gobierno Nacional que afecta principalmente al Cesar, 
como, insisto, mayor productor de carbdn el dia de hoy en Colombia, y nos frustra 
la posibilidad de que este territorio se encamine nuevamente por una senda de 

Miioe+i'nr rv-ii irxioc* ft r->r> I rth/Ml
vuw. i »«a iu i iuuwo i vuivywi iu v, ai«_> u^hiu^oumii on ■<_/ 01 invoa oo

pobreza que tiene nuestro territorio, de manera que las expectativas de mediano 
plazo para el departamento del Cesar quedan absolutamente canceladas en 
terminos de la posibilidad de generar nuevos ingresos para las entidades 
territoriales. Era eso, presidente. Muchas gracias.

La deforestacion que causa, por ejempio, ei ataque a ia seiva amazonica. Y ias casi 
300 mil hectareas de coca que tiene sembrado este pais. Ademas, propone como 
alternatives para cambiar la vocacidn del uso de suelo, cosa que ademas interrumpe 
la autonomia territorial para definir el uso del suelo, eso es un asunto que compete 
a entidades territoriales y no al gobierno nacional, pero plantea entre las 
alternativas. Por ejempio, utilizar esos territorios para instalar paneles solares o para 
constituir ahi, dice la resolucidn, un gran jardin botanico que se convierta en un 
atractivo turistico en el departamento del Cesar. Y yo me pregunto por ambas cosas. 
Paneles solares, <,que no hacemos en Colombia? ^Que se importan de China la 

nAnc+ri iuod r*/*>r* Io ooomfo o noHir
mujiVi iu ; ) uvi iuv iuu my i uvi i iva 101 i kzi ii y i<-* m i uvi i .

eUn jardin botanico? ^Cu^ntos empleos podria generar un jardin botanico en el 
departamento del Cesar? 4Y cuanto representa en contraste con Io que significa la 
explotacion minera?

Gracias, presidente. Presidente, hemos venido estos dias hablando de una preocupacion 
A mi, en el respeto y el cariho que le tengo a la Corporacidn del Consejo, he estado viendo 
en estos dias los debates que han suscitado algunos concejales y comentarle a la doctora 
Claudia Margarita, al doctor Popo Barros, a Miguel Angel, al doctor Barriga, al doctor 
Suarez, que tambten vive por esa zona, que a menos de medio kilometro de nuestras 
viviendas hoy tenemos una gama de crimenes para escoger. Hoy, a menos de medio 
kilometro de donde vive la mayoria de los diputados de esta asamblea, han acontecido 
asesinatos, violaciones, atracos y todos los crimenes que usted pueda enumerar de ahi 

n/JIr»*»r+r\ /“toI r>nn ztto
UH C<M«2IO« HQ. yMU I I I IWJ MS7I pC»l I MC UUUU UIU.
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El presidente: A usted, diputado Daza.

Seguimos en varios. Sigue adelante con e! siguiente punto de! orden de! dla, secretario

7. VARIOS.

El secretario encaroado: Aqotado el orden del dla, sefior presidente.

El secretario encaroado: Senor presidente, siendo las 10 y 4 de la manana, se agota el 
orden del dla.

Yo quisiera saber, preguntar a la mesa directiva en qu6 quedo la invitacidn que ibamos a 
tener y la reunion que ibamos a tener con el coronel, porque a pesar de que he sido un 
defensor de la fuerza publica en esta Ciudad, hoy me aqueja la preocupacidn, me agobia 
el pensamiento. .tQuS les queda a nuestros hijos si hoy, a medio kildmetro de nuestras 
wiviondoc aclin wirvlonrln ofrorondr' ocoeinondn') ;V da miA fnrma Irx x/omrxc o racnk/or 

» I W V ) MMMVWIMV, *-• W W W11 I I IW W • • VIW IVIIIIV* IV VUMIVV V4

como actores politicos? ^De que forma el alcalde de la ciudad de Valledupar tendra que 
mirar otras estrategias? Porque con la fuerza publica esU comprobado que no va a ser 
posible.

El alcalde de Valledupar tendra que revisar dentro del presupuesto que tiene, dentro de 
las acciones que tiene que, como autoridad ejercer, qu6 vamos a hacer con esta situacidn 
que tiene hoy la ciudad capital del departamento. No es posible porque hoy el estado de 
Zozobra ha vuelto a ser una constante de la ciudad capital. A mi esta ciudad me duele. 
Pnfnnroc ei ma intaraea cohor naro rnindn niiadr> nrnnramada oea miininn nnrnim

I I I I W W W < • 4 I W M I bW • W W V* w w» *** » *-4 WW VI I w VJ W W W fV • W y I v<4 • » • W Va • • 4 W • • j

intento participar en esas soluciones. Se entrego una ordenanza que ya fue sancionada. 
Hay una poblacibn de la Reserva del Ej&rcito y de la Policia con organizaciones legalmente 
constituidas que podrian entrar a ayudar, cuando el pie de fuerza no es suficiente. En esa 
via de DPA, desde incendios forestales hasta venta de marihuana, cocaina, atracos, 
muerte, violaciones, y pasa usted por ahi y ni un policia. Entonces hoy las estrategias nos 
estan haciendo quedar mal. Y si bien es cierto, El tema de citacidn de las autoridades 
municipales en funcldn de los consejos no es menos cierto que esta es la ciudad de todos. 
Y quiero saber cueindo vamos a hacer esa reunion que urge, porque hoy no estamos 
taniandn Inc nacnitadnc acnaradnc Al rnntrarin tndn ha rraridn an rnntra do acta rindad 
* V • • • 4 • W • V V • W • * V* W W VW V • W* V W W • 4 • • V V * • *1 V* • • V J • W V • • V* V • V V * V V * * W V • • V W W • V V4 • 

En contra de esta ciudad. Entonces, hoy la pregunta queda ahi, presidente, para que por 
favor me informe cuando podemos tener esa reunidn que habiamos plasmado y que hoy 
desconozco la fecha en la que se har£. Vamos secretario, junto con el presidente, vamos 
a indagar a ver para cuando quedd programada esa sesidn reservada con los integrates 
de la fuerza publica. Gracias, presidente.

CONVOCATORIA: Agotado e! orden de! dia, siendo las 10:04 AM y se cita para e! 
dia de 20 de marzo del 2025 a las 7:15 am.
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ASiSitNCiAbio. DiPUTADOS
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ASISTENCIA DEFINITIVA EN EL DESARROLLO DE LA SESION DEL DIA 19 DE 
MARZO DE 2025.

La presente acta se levanta y se firma en cumplimiento de Io 
Interne de la Corporacidn - Ordenanza No. 249 def 2022 '
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CASTILLA BROCHEL RONAL ARTURO 
DAZA LOBO CARLOS ALBERTO 
GUTIERREZ PRETEL MANUEL ~ 
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MUVDI ANILLO FAWZI ________
PANA RAMOS JORGE ANDRAS 
RODRlGUEZ BARRIGA JOSfe MARIO ~~ 
ROMERO RODRIQUEZ RAUL 
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